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На початку ХХІ ст. відбувається бурхливий розвиток інформаційних 

технологій та стрімке їх проникнення в усі сфери суспільного життя, зокрема 

у сферу освіти, створюючи передумови переходу країн на більш високий 

рівень розвитку.  

Одним із напрямів сучасної державної політики в Україні в галузі 

освіти є вдосконалення інфраструктури інформаційного освітнього простору. 

Необхідною умовою та пріоритетним напрямком розвитку системи освіти в 

Україні є її інформатизація. У цьому контексті важливим є створення 

відповідних електронних ресурсів вищих навчальних закладів (ВНЗ). 

Сьогодні в Україні практично створено нормативну базу 

інформатизації. Її основу складають Закон України “Про вищу освіту” [2], 

Закон України “Про основні засади розвитку інформаційного суспільства в 

Україні на 2007 – 2015 роки” [3]; Указ Президента України “Про заходи 

щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі 

Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні” [4], 

Постанова КМУ від 7 грудня 2005 р. № 1153 “Про затвердження Державної 

програми „Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці” на 2006-

2010 роки” [5] та ін. 

Важливу роль у розгортанні процесів інформатизації відводиться 

загальнонаціональним програмам, що реалізовувались і реалізуються в 

системі освіти. Це перш за все: Національна програма інформатизації [1], 
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Програма інформатизації та комп'ютеризації професійно-технічних 

навчальних закладів на 2004 – 2007 роки [6]; Програма «Інформаційні та 

комунікаційні технології в освіті і науці на 2006 – 2010 роки» [5] та ін. 

Проблеми інформатизації управління освітою розглядаються в 

дослідженнях Л. Забродської [9], О. Дубаса [8], П. ІОрлова [12], В. Луня чека 

[10; 11] та ін. 

У рамках інформаційного суспільства, на думку О. Дубаса, формується 

так званий соціальний інтелект, який реалізується через інформаційне поле, 

утворене засобами масової інформації та комунікації. Поряд із цим 

формується нова соціальна верства, основу якої складають фахівці, котрі 

володіють комп’ютерними технологіями, формують інтелектуальний ринок 

продуктують обмін ідеями та інформацією. Усе це забезпечує безперервну 

циркуляцію нового інтелектуального спілкування у просторі культури, 

виробництва та суспільного життя [8, c. 3]. 

З точки зору Л.  Забродської, інформаційно-комунікаційні технології, 

телекомунікаційні мережі, бази й банки даних і знань, системи інформаційно-

аналітичних центрів різного рівня, науково-дослідні установи й система 

підготовки висококваліфікованих фахівців є складовими національної 

освітньої інформаційної інфраструктури й основними чинниками, здатними 

забезпечити економічний розвиток суспільства. Інформатизація науки освіти  

й культури – один з основних напрямів інформатизації суспільства і головна 

умова, що визначає розвиток цих областей [9, с. 7]. 

П.  Орлов та ін. зазначають, що сучасний період розвитку цивілізації 

характеризується переходом від індустріального суспільства до суспільства 

інформаційного. Повсюдне впровадження сучасних інформаційних 

технологій створює нові, унікальні можливості для більш активного й 

ефективного розвитку економіки, політики, держави, суспільства, соціальної 

свідомості та громадянина. Інформаційні технології мають величезний 

потенціал, який має привести до фундаментальних змін практично в усіх 

сферах людської діяльності. Багато країн розглядають можливості 



 3

інформаційних технологій як ключ до розвитку високорозвиненого 

суспільства [12, с. 3]. 

Метою статті є аналіз існуючих електронних ресурсів вищої освіти (на 

прикладі Харківської області) в контексті виконання Національної програми 

інформатизації.  

Важливим напрямком інформатизації Понятійний апарат 

інформатизації відображено в Законі України “Про національну програму 

інформатизації”. Визначається, що інформатизація – сукупність 

взаємопов'язаних організаційних, правових, політичних, соціально-

економічних, науково-технічних, виробничих процесів, що спрямовані на 

створення умов для задоволення інформаційних потреб громадян та 

суспільства на основі створення, розвитку і використання інформаційних 

систем, мереж, ресурсів та інформаційних технологій, які побудовані на 

основі застосування сучасної обчислювальної та комунікаційної техніки [1]. 

Запровадження ІКТ у сферу освіти є елементом державної політики.  

У Законі чітко визначені функції органів державної влади у реалізації 

Національної програми інформатизації. Вони повинні в межах їх компетенції 

здійснювати такі функції у процесі інформатизації:  

 захист авторського права на бази даних і програми, створені для 

потреб інформатизації та особистої інформації;  

 встановлення стандартів, норм і правил використання засобів 

інформатизації;  

 забезпечення доступу громадян та їх об'єднань до інформації 

органів державної влади та органів місцевого самоврядування, а також до 

інших джерел інформації;  

 визначення пріоритетних напрямів інформатизації з метою 

подальшої її підтримки шляхом державного фінансування та пільгового 

оподаткування;  
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 інформатизацію науки, освіти, культури, охорони довкілля та 

здоров'я людини, державного управління, національної безпеки та оборони 

держави, пріоритетних галузей економіки [1]. 

Найбільшою проблемою для України є створення освітніх 

інформаційних ресурсів. Як справедливо зазначає В.  Лунячек, в Україні 

реалізується вже друга програма інформатизації освітньої галузі, однак 

створення освітніх сайтів значної кількості відділів (управлінь) освіти та 

більшості навчальних закладів відбувається дуже повільно [10, с. 175]  

У Законі України “Про Основні засади розвитку інформаційного 

суспільства в Україні на 2007 – 2015 роки” визначено стратегічні цілі 

розвитку інформаційного суспільства в Україні: 

– забезпечення комп'ютерної та інформаційної грамотності населення, 

насамперед шляхом створення системи освіти, орієнтованої на використання 

новітніх ІКТ у формуванні всебічно розвиненої особистості;  

– створення загальнодержавних інформаційних систем, насамперед у 

сферах охорони здоров'я, освіти, науки, культури, охорони довкілля;  

– використання ІКТ для вдосконалення державного управління, 

відносин між державою і громадянами, становлення електронних форм 

взаємодії між органами державної влади та органами місцевого 

самоврядування і фізичними та юридичними особами [3]. 

Серед основних напрямів розвитку інформаційного суспільства в 

Україні необхідно відзначити такі: 

– забезпечення вільного доступу населення до телекомунікаційних 

послуг, зокрема до мережі Інтернет, ІКТ та інформаційних ресурсів; 

– надання кожній людині можливості для здобуття знань, умінь і 

навичок з  використанням ІКТ під час навчання, виховання та професійної 

підготовки;  

– створення умов для забезпечення комп'ютерної та інформаційної 

грамотності усіх верств населення, створення системи мотивацій щодо 
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впровадження і використання ІКТ для формування широкого попиту на такі 

технології в усіх сферах життя суспільства [3]. 

Разом із тим, поряд з технологічним аспектом інформатизації ВНЗ, 

здійснення програми неможливе без розвиненої системи надання 

інформаційних послуг, які ними надаються. Важливу роль у цьому процесі 

відіграють інформаційні сайти ВНЗ. Саме вони повинні стати не лише 

джерелами інформації про діяльність закладу, а й засобом комунікації та 

інтеграції в інформаційний простір.  

У процесі роботи нами були проаналізовані Інтернет-сайти ВНЗ 

Харківської області на предмет змістовності інформації, дієвості як 

ефективного засобу комунікації в рамках виконання Національної програми 

інформатизації.  

Станом на лютий 2009 р. в Харківській області функціонують 45 вузів 

І-ІІ рівнів акредитації та 31 вуз ІІІ-ІV рівнів державної та комунальної форм 

власності. 

Аналіз інтернет-сайтів вищих учбових закладів Харківської області 

виявив таке: 

– ВНЗ ІІІ-ІV рівня акредитації мають змістовні, інформативні сайти, які 

мають стандартну структуру: містять загальну інформацію про ВНЗ 

(керівництво, кафедри, комунікативні заходи, перелік спеціальностей), 

більшість з них надають можливості доступу до електронних каталогів 

бібліотек та обмежений доступ до електронних книжок та підручників. 

Прикладом високого рівня можуть бути інформаційні сайти найпотужніших 

ВНЗ Харківщини, таких як Харківський національний університет 

ім. В. Н. Карабіна [16], Національний технічний університет “Харківський 

політехнічний інститут” (рис. 1) [17], Національний аєрокосмічний 

університет “Харківський авіаційний інститут” [18];  
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Рис. 1. Інформаційний сайт НТУ “ХПІ” 

 
– ситуація з інформаційними ресурсами ВНЗ І-ІІ рівня акредитації 

значно гірша. Коледжі та технікуми при ВНЗ ІІІ-ІV рівня акредитації, як 

правило, мають власні сайти досить високого рівня, причому Вовчанський 

технікум ХНТУСГ ім. П. Василенка подає на сайті електронні посібники та 

підручники (рис. 2) [15].  
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Рис. 2. Інформаційний сайт Вовчанського технікуму ХНТУСГ ім. 

П. Василенка 
 

Більшість же з ВНЗ цього рівня (29 з 45) не мають власних сайтів 

взагалі, а інші мають низько інформативні сайти (історія закладу, перелік 

спеціальностей, абітурієнтам). Це дає підставу говорити про відсутність 

уніфікованої моделі побудови інформаційного сайту освітнього закладу та 

необхідність розроблення типової структури веб-сайту органами управління 

освіти. 

Зважаючи на позитивну динаміку електронного представництва 

закладів і установ освіти, треба висвітити ще одну актуальну проблему – 

оновлюваність інформації на відповідних веб-сайтах. Детальний аналіз 

показує, що окремі розділи веб-сайтів всіх рівнів (в тому числі й веб-сайт 

обласного УОН ХОДА) не оновлюються роками, що веде до втрати їх 

актуальності і іміджу органу управління освітою. Офіційний сайт управління 

освіти і науки ХОДА оновлюється не завжди оновлюється відповідно з 

часом[14]. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України в окремих 

розділах містить інформацію, актуальну у 2007 р. [13]. 
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Аналізуючи стан справ української вищої школи, І. Вакарчук зазначив, 

що однією з найгостріших і тих, які потребують негайного вирішення 

проблем, є забезпечення доступу до паперових та електронних наукових 

видань, різноманітних баз даних та створення разом з Вищою атестаційною 

комісією електронних версій наукових фахових видань. Керівникам вищих 

навчальних закладів, спільно з департаментами науково-технологічного 

розвитку, економіки та фінансування було доручено: провести роботу з 

пошуку джерел фінансування відповідних програм, вжити термінових 

заходів щодо комп'ютеризації бібліотек, поліпшити забезпечення 

інформаційних потреб навчальних закладів [7]. Треба відзначити позитивний 

момент у створенні електронних бібліотек, електронних підручників та 

посібників. На багатьох інформативних сайтах ВНЗ ІІІ-ІV рівня вони 

розміщені, але це не є типовим. Серед ВНЗ І-ІІ рівня акредитації можна 

відзначити тільки веб-сайт Вовчанського технікуму ХНТУСГ 

ім. П. Василенка[15]. 

Отже, аналіз існуючих електронних ресурсів ВНЗ Харківської області в 

рамках виконання Національної програми інформатизації дозволяє зробити 

такі висновки: 

– процес створення інформаційних сайтів в цілому е позитивним, 

динамічним; 

– необхідно звернути увагу на низький інформативний рівень окремих 

сайтів, їхню невідповідність потребам споживачів різних 

категорій(робітників закладів, студентів, абітурієнтів, різних зацікавлених 

осіб); 

– відсутність веб-сайтів більшості ВНЗ І-ІІ рівня акредитації негативно 

впливає на процеси інформатизації учбових  закладів, надання 

інформаційних послуг; 

– необхідним є розміщення на сайтах електронних підручників та 

посібників, що є одним із заходів Державної програми “Інформаційні та 

комунікаційні технології в освіті і науці” на 2006 – 2010 роки”; 
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– важливою є уніфікація вимог щодо контенту веб-сайтів. Міністерству 

освіти і науки слід розробити типову структуру побудови веб-сайту з 

визначенням обов’язкових елементів (наприклад, структура закладу, 

спеціальності, кафедри, комунікативні заходи, сторінка абітурієнта, 

студентське життя, електронна бібліотека). Це дозволить уніфікувати 

підходи до управління електронними ресурсами та прискорить процнс 

об’єднання веб-сайтів в єдиний портал. 

Перспективами подальших досліджень з визначеної проблематики 

можуть стати наукові розробки щодо використання сучасних інформаційних 

технологій, розробка типової структури побудови веб-сайту ВНЗ та органів 

управління освітою різного рівня. 
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Milash O. Informatization of higher educational establishments as priority state 
educational policy in Ukraine. 

The article is considered legislative base of informatization of Ukrainian higher 
educational establishments. Electronic resources of Kharkiv region higher educational 
establishments are analysed satisfying the requirements of National informatization program. 
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standard model of educational institution web-site. 

 
Милаш О. А. Информатизация высших учебных заведений как приоритет 

государственной образовательной политики в Украине. 
В статье рассматривается законодательная база информатизации высших учебных 

заведений Украины. Проанализированы существующие электронные ресурсы вузов (на 
примере Харьковской области) в рамках выполнения Национальной программы 
информатизации. 
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